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Bxercice 1 (5’r)
SoLu Ej“(l) Vee R,3yc R:2x +y > 0, est vraie car Vz € R, 3y =

‘ —2a:+le]R 2z +y>0.
2,3¢ (2) JreR,Yy e R :2r+y > 0, est fausse car , sa négation Vr € R,y c R :
2r+y<0,estvraievrc R,Jy=-2rcR;2x+y <0
@’,)—‘( (3) Ve R,Yy € R : 22+ y > 0, est fausse car sa négation 3z € R,y € IR :
2r +y < 0 est vraie , en effet 3r = 0,3y =0;0 < 0.
.4 32zeR,IycR:2xr4+y >0, vraie car 3z =0,y =1;1> 0.
.. IreR,YyeR: 2> r, vaieIr=-1cR,VYycR:22 > y.

.B)Yre RIye R: 2z +y > Oou2z +y = 0), Ve car Yz € R, 3y =
~2r € R : 22 —2x = 0 (méme si 2x +y # 0) ou bien on peut dire que
VeelR,Jy=-22+1:20-2x+1=1>0 (mémesi 2z+y#0).

(MYVreR,FyeR: (2x+y > 0et2z +y = 0) est fausse car on ne peut jamais
avoir (2z +y > Oet2x + y = 0) en méme temps.

mm@oe)

ON. (1)  (a) £({1/2}) = {f(z) € [0,2]/x =1/2},
f(1/2) =3/2 € [0,2], alors :

F({1/2)) = 3/2}. (54

(b) 1'({0}) = {z € [1,1]/f(z) = 0}.
One fir)=2-2=0=>2z=2¢[-1,1], alors :

7o) =«@




(c) g([-1,1]) = {g(z) € [0,2]/z € [-1,1]}, on a z € [-1,0]U]0, 1].
€ [-1,0] ~1<2<0

0<zr<1

1<2?4+1<2

o(z) € [1.2] € [0.2] 4B

U

d’oi g([-1,0]) = [1,2]
rel0,l]] = 0<z<1
= 0<2?2<1
= l<z?+1<2
= g(z) €]1,2] C [0,2]
0 90.1) <1, 2g(1-1,1) = 1,2, 67
(@) g7 *([0,2]) = {z € [-1,1]/9(x) € [0,2]};Fn a
g(r)€f0,2] = 0<2?+1<2
= 1< gk iy, s
= (-1<2 <O)V(O<a: =1)

Vingalité (—1 < r? < 0) n'a pas de soluti-ons.
U BesdfeleoxBleisdcrct
Ainsi G -
- 002D = WU[-1,1] = [-1,1]
A¢ ) Comme f“({O}) = c’est a dire U'élément 0 € [0,2] n’admet pas d’antécédent

par f dans [-1,1] donc f nlest pas suqetwe et par smte n'est pas szectwe o

A, ( (3) L apphcatzon g est paire donc g(—1) = g(l) or —1 # 1 done g n'est pas
" ingective d'ot’ g ne peut étre bijective, aussi on remarque que g([—1,1]) =
[1,2] # [0,2] donc g n'est pas surjecive, alors n'est pas aussi bijective.




TON . R est une classe d’éguivalence si et seulement si elle est réfléxive et
sym.etnque et transitive.

(1) a) R est réfléxive si et seulement si ¥(z,y) € R?, (z,y)R(z,y)

(@ yRzy) Sr+y=z+y.

D’ou R est Mﬁérive@
b) R est symétrique si et seulement si

¥(z,y), (2.¢) € R (z.9)R(z".¥) = (/. y)R(z.)

(z,y)R(2.Y) = z+y=2"+y
: = +y=z+y
= (2',y")R(z,y)

; D ot R est symeteque @
.¢) R est transitive si et seulement si

¥(z,y), (@), (@7,0") € B2, (2, 0)R(@' ¥) A (2,1 )R(=".47") = (z.9)R(z",y")

b = T r+y=2+y
(@, YR V) A (@ YR y7) = A

, ‘ . Y EN T E A

= z+y=2"+y"

@ = (=.)R{z".9")

" D'ou R est tmnsttwe Ainsi R est une relation d "équivalence.

(2) Tro'uvons Ia elasse d équtvalence du couple (0,0).

' C((O 0)) {(-T, y) € R?/(z,y)R(0,0)}
{(z.9) € R*/z +y = 0}
{(z,v) € R?/y = —=z}

{(z.—x)/z € m}.@




asiea (5 7)

ION . (G, #) est un groupe si et seulement si

+admet un élément neutre

+est associative
Tout élément de E admet un inverse dansE

’( 1) # est associative si et seulement si

V(z, ), (2. ¢). (2".9") € G, [[(z.y) * (2, 4")] * (", y") = (z,9) * [(2", ) * (=7, 4")]?

(2. 9) * (. 9)] * («7, ") (z2,zyf +y) * (7,y7)

= [za's? vo'y” + :;y' + ¥)......(1),
(z,9) *[(@,y) * (2",¥")] = (z,9)* (227, 2'y" + V)
‘ = (zz'2” ,22'y" + 2y + y)......(2).

(1) = (2) d’ou le résultat.
@2) (e,€') € G est un élément neutre de G si et seulement si

(2) (e,€) € G est un élément neutre de G si et seulement si

Y(z,y) € G, (z,9) * (e.€) = (e,€') * (z,9) = (z,¥)

{ (z,y) * (e,€) = (z,¥) R { (ze,ze' +y) = (z,7)
(e.€) * (z,y) = (x,y) (ex,ey +€') = (z,y)
xre =T
re' +y=uy
€Exr =T
ey+e' =y
e=1eR*, z#0
i {E"—TOERq

ainsi (e,€') = (1,0) € G est I'élément neutre.




Exercicad.

ST e €63, T TR oy g P e e e T R )
)

{ (z.9) * (@) = (LO) { (r2', 29/ + ) = (1,0)
(', /) * (z,9) = (1,0) (a'z,2'y + ) = (1,0)

oyl =1

zy+y=0
rr=1

ry+y =0

| e r=1/zcR"', z#0
Yy=—-y/zeR, z#0

ainsi le symétrique de (z,y) € G est (2'.y) = (1/:r —y/x) € G, alors (G, %)
est un groupe.

Oi( 4) * est non commutatif si et seulement si
I(z,y) = (2,0) € G,3(«",y) = (1,1) € G/(z,y) * (¢, y) # (¢, ¥) * (z,9).

{ 2,0) % (1,1) = (2,2) ...(1)
(1,1) % (2,0) = (2,1) ...(2)

on remarque que (1) # (2), alors (G, +) est un groupe non commﬁtatif.
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